

中国愿派医疗小组助意大利抗疫

中英将进一步探讨建立全球卫生伙伴关系

新华社北京3月10日电 中国国务委员兼外长王毅10日应约同意大利外长迪马约通电话。

迪马约介绍了意大利防控疫情最新情况,感谢中国给予的慰问和支持,认为这充分体现了两国的传统友好。迪马约表示,当前意大利疫情严峻,意大利政府正密切关注和学习中国抗疫的成功经验,采取有力举措阻止疫情扩散。意大利面临医疗物资和设备短缺

的困难,希望中国帮助解决燃眉之急。旅意华侨华人在抗疫工作中发挥了积极作用,意大利将继续全力照顾好他们的健康和安

全。王毅表示,作为意大利的好朋友和全面战略合作伙伴,中国充分理解意大利面临的挑战。疫情无国界,中国始终秉承人类命运共同体理念,既要全力保障中国人民的健康安全,也要为全球公共卫生安全事业作出贡献。日前,中国向世卫组织捐款,用于抗击疫情国

际合作,也正在向疫情严重或医疗条件薄弱的国家提供力所能及的帮助。

王毅说,在中国抗击疫情最困难的时候,意大利给予了中国宝贵支持,现在中国也愿和意大利人民坚定地站在一起。虽然目前中国自身对医疗物资还有较大需求,但将克服困难,向意大利提供口罩等医疗物资援助,加大力度向意大利出口急需的物资和设备。如意大利需要,中国也愿意派出医疗小组赴意

协助抗疫,中国同意大利的友好省市和一些企业也将向意大利提供支持和帮助。

另据报道,王毅当天应约同英国首席大臣兼外交大臣拉布通电话。王毅说,前不久习近平主席应约同约翰逊首相通电话,达成许多共识。两国可以进一步加强疫情防控合作,探讨建立全球卫生伙伴关系,这可以成为中英全面战略伙伴关系的新内涵,也是中英关系“黄金时代”的新发展。

全球战“疫”追踪

纽约感染人数翻倍 大邱出现疫情拐点 多国政要纷纷“中招” 意大利确诊人数破万

世卫组织最新报告显示,截至北京时间10日17时,中国以外新冠肺炎确诊病例数达到32778例,死亡872例。随着疫情在全球不断蔓延,意大利确诊病例已破万。除了之前宣布确诊的法国文化部长里斯特外,又有多国政要“中招”。

多国政要未能幸免

英国健康和社会保障部副大臣多丽丝10日确诊,已在家中隔离。她曾在议会与上百人开会,并与英国首相约翰逊一同参加招待会。

波兰武装部队总司令米卡10日确诊,正在医院接受治疗。

欧洲议会议长萨索利因曾前往意大利,10日在布鲁塞尔家中自我隔离。

美国参议员克鲁兹和众议员戈萨尔因和一名确诊患者开会,也在自我隔离。

世贸组织一名员工感染,世贸组织11日至20日暂停所有会议。

纽约州设立“控制区”

美国纽约州10日确诊病例总数超过170例,其中新罗谢尔市达108例。纽约州州长科莫称,新罗谢尔是该州首个发生社区传播的城市,也可能是当前美国最大的感染者聚集区,因此将设立半径约1.6公里的“控制区”。

纽约市感染人数一夜之间翻倍,从18例增长到36例。纽约联合国总部宣布暂停对公众开放,所有游客观光活动暂时中止。

新泽西州10日出现首个死亡病例,宣布进入紧急状态。科罗拉多州和北卡罗来纳州也宣布进入紧急状态。

意大利病例数破万

意大利累计确诊10149例,较前一天增加977例。新冠病毒应急委员会专员博雷利表示,意大利现存病例8514例,其中重症病患877例;新增死亡病例168例,累计死亡631人。

流行病学专家雷扎指出,意大利死亡率远高于其他国家,原因之一是检测集中在高危地区有明显症状和已知与确诊患者接触的人,很多轻微症状或无症状感染者没有机会检测,导致病情加重。

首尔又现聚集感染

韩国确诊病例呈持续下降趋势,单日新增确诊数两周来首次低于200例。官方表示,大邱等地区疫情已现拐点。

目前韩国新冠病毒检测能力达每日1.5万例,每天实际检测人数超1万例,等待结果仅需6小时。截至10日,韩国已有超过20万人接受检测。

但首尔一呼叫中心10日再现聚集性感染,已有90人确诊。考虑到楼内仍有许多人未接受检测,且确诊患者居住分散,预计病例仍将攀升。

日本出台两项新规

日本政府10日出台《新型流感等对策特别措施法》修正案,只要国会审核通过,首相安倍晋三就可宣布国家进入紧急状态,强制关闭学校或取消活动。

日本政府当天还出台一项新规,以高于购入价转卖口罩的个人将被处以一年以下监禁或100万日元以下罚款,或两者并处。

乔伊



▲ 美国哥伦比亚大学图书馆人员稀少

▼ 英国健康和社会保障部副大臣多丽丝(左)确诊前还在参加会议 本版图片 GJ



哈佛向学生下「逐客令」 越来越多美国大学改上网课

眼见着一座座城市“沦陷”,一个个校园中招,美国哈佛大学坐不住了,向住宿舍的学生下了“逐客令”,并计划开始上网课。

新学期网络授课

周六开始,哈佛大学学生将迎来8天的春假。但“春假还没到,又要放暑假了”,美国媒体这句调侃说的正是哈佛大学校长巴科刚刚作出的一个“艰难的决定”。哈佛大学在官网醒目位置贴出巴科致全校师生的信,提及学校的几个“重大变化”:

春假结束后学生不用返回学校,从3月23日开始的新学期,本科生和研究生将开始上网课,直至另行通知;25人以上的非必要会议和活动将被劝阻;校园活动将受到严格限制,建议需要留在校内的学生做好准备。

虽然巴科称“校园将保持开放的状态”,但事实上哈佛大学已经向学生下了“逐客令”。美国媒体报道,哈佛大学学生被要求在15日前搬出宿舍。哈佛大学官网显示,如果学生确实无家可回,可以与所在院校或学校宿舍办公室联系。

“我知道让你们远离朋友和教室很困难。”巴科希望能够得到学生的理解,因为这样做不仅是为了保护学生,也是为了保护那些更易染病的人。

春假将至令人愁

沉不住气的学校可不止哈佛大学。不少美国高校担忧,8天春假结束后学生会将病毒带回校园。“春假使得病毒的传播更加令人担忧,因为许多人会离开。”耶鲁大学学生社团主席格林尼说。

6日,华盛顿大学表示一名员工的病毒检测结果呈阳性。但在检测结果公布前,学校就已经宣布取消课堂授课,让全校5万名学生改上网课并在网上考试,成为美国第一个叫停线下课程的大学。

斯坦福大学、西雅图大学也将课程统统搬到了网上。哥伦比亚大学取消了9日和10日的课程,并表示本周其他时间都将以远程教学方式授课。普林斯顿大学也要求23日开始的所有讲座和研讨会在网上进行。

而一些暂时不打算叫停线下授课的大学,比如芝加哥大学等,不仅叫停了校方的国内和国际旅行计划,甚至呼吁学生春假期间尽量留在校内。宾夕法尼亚大学甚至“贴心”地为决定留校的学生延长就餐时间。

不过也有“心大”的学校。加州大学伯克利分校所在的伯克利已有一例确诊,但学校表示校园内感染“风险极低”,不打算停课。 本报记者 齐旭

疫情加剧,英国人为什么还是不戴口罩?

官方只建议患者戴 线上线下全面断货

虽然近日英国确诊病例增长速度惊人,但无论在街头还是公交地铁,戴口罩的人仍然寥寥无几。英国人为什么不戴口罩?真的是不把疫情当回事吗?其实背后有多重原因。

首先是政府宣传口径。虽然英国国民医疗体系(NHS)已经把英国的风险级别从“低”调到“中等”,但NHS官网仍然告诉民众:“虽然在医院等地方佩戴口罩很重要,但很少有证据表明佩戴口罩对公众有广泛的益处。”英国卫生部甚至认为佩戴口罩反而会增加病毒的传播,理由是口罩会让人更多地触摸自己的脸,而且佩戴口罩的时间也很可能超出设计允许的时长,

这样反而会滋生细菌。

目前英国官方唯一建议佩戴口罩的人群是有咳嗽或打喷嚏症状的患者,戴口罩的目的是防止他们把病毒传染给密切接触者。包括英国首相约翰逊在内的官方人士向大众宣传的预防最佳方式仍然只有“勤洗手”这一条:进门、进食或打完喷嚏、咳嗽后,用水和肥皂洗手20秒。

当然,英国政府不建议民众购买并佩戴口罩的另一个重要理由是担心挤兑医疗资源,增加NHS未来采购口罩的难度。自疫情暴发以来,全球个人防护用品价格全面飙升:医用口罩价格上涨了六倍,N95呼吸防护用品价格上涨了两倍,防护服价格上涨了

一倍,而且可能需要数月时间才能供应到位。法国、德国、意大利等其他欧洲国家的口罩均出现短缺,英国2月以来线上线下口罩也已经全面断货。世卫组织总干事谭德塞警告说,如果缺少防护设备,“全球医疗工作者将面临实实在在的风险”。

在文化传统上,英国人不到万不得已不愿失去“保持冷静”的精神。这句在英国随处可见的宣传语,原本印刷在1939年二战开始时英国政府的宣传海报上。交通局客服人员波尔说:“喝茶,抬头挺胸把日子过下去,这就是典型的英国人想法。”

上海外国语大学英国研究中心 兼职研究员 赵璧